Все, что нужно знать об инсульте

	   По количеству смертельных исходов это трагическое заболевание занимает третье место. Людей, перенесших такой удар и оставшихся в живых, нельзя назвать счастливчиками. Ведь именно инсульт часто приводит к необратимым последствиям – потере речи, слуха, зрения и параличам.

Что такое инсульт с точки зрения современной медицины?
Это очень тяжелое и очень опасное сосудистое поражение центральной нервной системы.

Гемморрагический инсульт или кровоизлияние в мозг – самый опасный тип заболевания – возникает после разрыва мозговой артерии. Как правило, это случается у людей с повышенным артериальным давлением, чаще на фоне гипертонического криза.

Симптомы этого инсульта появляются внезапно и нарастают стремительно. Сначала человек чувствует удар внутри головы, теряет сознание и падает. Кровь из разорвавшегося сосуда попадает в мозговую ткань. Уже спустя несколько минут она может пропитать и сдавить вещество мозга, что приведет к его отеку и гибели.

Ишемический инсульт (инфаркт мозга) развивается в основном у людей, страдающих атеросклерозом, гипертонической болезнью или мерцательной аритмией. В этом случае причиной становится закупорка или значительное сужение мозговой артерии. Ишемический инсульт развивается не так быстро, как геморрагический. И человек обычно успевает заметить ухудшение самочувствия и обратиться к врачу с жалобами на ослабление руки или ноги, головокружение и тошноту.

Участок мозга, затронутый инсультом, погибает и уже не может выполнять свои функции, что влечет за собой всевозможные нарушения речи, сознания, координации движений, зрения, чувствительности и параличи.

Все последствия инсульта в организме проявляются как бы наискосок. Если разрушения затронули правое полушарие мозга, паралич и нарушения чувствительности возникают в левой половине тела. Когда повреждена левая часть мозга, те же явления наблюдаются в правой половине тела.

Самое опасное место локализации инсульта – ствол головного мозга: именно там находятся жизненно важные центры. Стволовой инсульт проявляется чаще всего головокружением, нарушением координации движений, двоением в глазах, тошнотой и многократной рвотой.

Можно ли предотвратить инсульт?
Если Вы знаете о своей семейной предрасположенности к этому заболеванию, то надо делать все возможное, чтобы избежать трагедии. Особенно внимательными к себе должны быть те, кому за 40.

К сожалению, большинство тех, кто перенес инсульт, в каком-то смысле сами подтолкнули себя к этому.

Что может спровоцировать печальную развязку?
- Легкомысленное отношение к лечению гипертонической болезни, аритмии, пренебрежение к препаратам, снижающим артериальное давление и препятствующим образованию тромбов.

- Курение

- Любые алкогольные напитки, особенно в больших количествах.

- Чрезмерные нагрузки на работе и на приусадебном участке, неумение разумно сочетать труд и отдых.

- Злоупотребление пищей, содержащей животные жиры.

- Эмоциональное потрясение

Увеличивают риск инсульта гипертония, атеросклероз, мерцательная аритмия, сахарный диабет, нарушения свертывающей системы крови.

Как снизить вероятность развития инсульта?
- Пунктуально выполняйте все рекомендации врача по лечению атеросклероза, гипертонии, научитесь самостоятельно измерять артериальное давление.

- Соблюдайте режим труда и отдыха, избегайте перегрузок.

- Научитесь реагировать на всевозможные неурядицы спокойно, не доводите себя до эмоционального срыва.

- Как это ни сложно, постарайтесь избавиться от вредных привычек.

- Введите в свой рацион больше зелени, овощей, употребляйте меньше животных жиров.

- Занимайтесь физкультурой, а если вы гипертоник, после занятий контролируйте артериальное давление.

Как себя вести, если поблизости оказался человек
с симптомами инсульта?
До приезда бригады скорой помощи:
- Уложите больного, измерьте артериальное давление. Если оно повышено – дайте дополнительную дозу его обычного лекарства от гипертонии.

- Откройте форточки.

- Освободите больного от одежды, препятствующей дыханию.

- Если беда случилась дома с кем-то из ваших близких, постарайтесь вспомнить и сообщить врачу, какие хронические заболевания есть у этого человека, «рабочие» цифры его артериального давления и нет ли у него непереносимости каких-либо лекарств.

Как ухаживать за человеком, перенесшим инсульт?
Вот основные составляющие правильного ухода:

- Каждые 2 часа поворачивайте больного с бока на бок, со спины на бок или наоборот.

- Перекладывайте парализованные руку или ногу каждые 2 часа то в положение внутреннего, то в положение наружного поворота. Сгибайте и разгибайте их. Это поможет избежать обездвиживания суставов.

- С разрешения лечащего врача можно применить легкий массаж рук, ног, грудной клетки.

- Мокрое белье сразу же меняйте. Можно использовать «памперсы для взрослых».

- Питание должно обеспечивать нормальную работу кишечника в условиях малоподвижного образа жизни. Во время острого периода заболевания подойдут овощные и фруктовые пюре, соки, каши.

В период выздоровления с разрешения лечащего врача полезны гимнастика, массаж, восстановление элементарных двигательных навыков (например, владение ложкой, расческой, одевание).

Если в парализованных конечностях нет повышенного мышечного тонуса, полезен массаж. Многие из тех, кто перенес инсульт, привыкают к постельному режиму. Очень важно не допустить закрепления психологического стереотипа «постельного больного». Здесь трудно переоценить значение моральной поддержки окружающих.


